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Подробно 

1. Президент призвал полностью освободить от проверок большинство компаний 

Если бизнес не связан с высокими рисками причинения вреда гражданам или окружающей среде, то 
его вообще не должны проверять — ни в плановом порядке, ни во внеплановом. Достаточно 
профилактических мероприятий. Так заявил глава государства на Пленарном заседании 
Петербургского международного экономического форума (с. 16 стенограммы заседания). 

Предложено также объявить амнистию для бизнеса по вынужденным валютным нарушениям, 
которые допустили в период действия моратория на проверки (с. 11 стенограммы заседания). 

Документ: Информация с сайта Президента РФ от 16.06.2023 

 

 

 

2. Упрощенный порядок добровольного исключения из ЕГРЮЛ субъектов МСП введут с 1 июля 
2023 года 

Учредители (участники) юрлица — субъекта МСП смогут подать в налоговую заявление об 
исключении этой компании из ЕГРЮЛ. Воспользоваться правом разрешат, если учредители 
(участники) единогласно решили прекратить деятельность юрлица. 

Форму заявления и правила его составления утвердит ФНС. Заявление потребуют 
заверить подписями, подлинность которых подтвердил нотариус. Его свидетельствование не нужно, 
если направить цифровой документ с квалифицированными ЭП. 
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Не позже 5 рабочих дней с даты, когда налоговая получит заявление, она примет решение о 
предстоящем исключении из ЕГРЮЛ и внесет в него нужную запись. Это произойдет, в частности, при 
таких обстоятельствах: 

• у ФНС нет данных о незавершенных расчетах юрлица с кредиторами; 

• у компании нет долгов по налогам и т.п.; 

• в ее собственности нет недвижимости и транспорта; 

• юрлицо не находится в процессе ликвидации, реорганизации или принудительного 
исключения из ЕГРЮЛ. 

Решение опубликуют в "Вестнике государственной регистрации". Одновременно укажут, как, в 
частности, кредиторам возразить против исключения. Если они это сделают не позже 3 месяцев со 
дня публикации, компанию из ЕГРЮЛ не уберут. 

Есть и другие изменения. 

Сейчас из-за более сложных и долгих процедур добровольной ликвидации некоторые учредители и 
участники недействующих компаний ждут, чтобы ФНС принудительно исключила их из реестра. В 
ряде случаев такая практика грозит 3-летним запретом создавать новые юрлица, входить в состав 
учредителей и др. 

Документ: Федеральный закон от 13.06.2023 N 249-ФЗ 

 

 

 

3. Топ-3 "поворотных" дел арбитражных судов округов для юриста: май 2023 года 

Анонс обзора: 

• Конклюдентное согласие на расторжение договора. 

• Взыскание неосновательного обогащения с субарендатора. 

• Исполнительский иммунитет. 

Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

4. Переход на отечественное ПО некоторых банков и прочих финкомпаний: закон с поправками 
опубликован 

Кредитные организации должны постепенно перейти на преимущественное использование 
российского ПО, радиоэлектронной продукции и телеком-оборудования на значимых объектах 
критической информационной инфраструктуры. Для этого надо согласовать с ЦБ РФ план 
переходных мер и следовать ему. Закон вступит в силу 12 сентября 2023 года. 

Закупать иностранный софт, радиоэлектронную продукцию, телеком-оборудование и услуги, 
которые нужны для их использования на таких объектах, разрешат лишь по согласованным с ЦБ РФ 
заявкам. 

Регулятор будет следить за соблюдением требований. 

Аналогичные правила установят для некредитных финансовых организаций. 

Напомним, многим заказчикам по Закону N 223-ФЗ, в т.ч. из финансовой сферы, запретили с 2025 
года использовать иностранное ПО на указанных объектах. А закупки по этому закону такого софта и 
услуг для его применения надо согласовывать с Минфином. 

Документ: Федеральный закон от 13.06.2023 N 243-ФЗ 
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5. Личное страхование: новый закон изменит подход ГК РФ к публичности договора 

Правило ГК РФ о том, что договор личного страхования публичный, утратит силу 12 сентября 2023 
года. 

Полагаем, поправка среди прочего исключит предъявление исковых и других требований к 
страховым компаниям с доводом о том, что те обязаны заключать договор с каждым желающим. 

Документ: Федеральный закон от 13.06.2023 N 209-ФЗ 

 

 

 

6. Опубликован масштабный закон о табачном регулировании 

В законе объединили ряд действующих правил в сфере производства и оборота, в частности, 
табачной и никотинсодержащей продукции, а также предусмотрели новшества. Многие из них 
сходны с нормами в сфере алкогольного регулирования. Рассмотрим некоторые изменения. 

С 1 сентября 2023 года в отношении табачной и никотинсодержащей продукции запретят 
заключать договоры: 

• мены; 

• перевода долга, кроме денежного; 

• уступки требования, если оно неденежное; 

• купли-продажи с условием исполнения обязательств (помимо денежных) в пользу третьего 
лица. 

С 1 марта 2024 года контролировать, соблюдает ли бизнес многие требования в области 
производства и оборота данной продукции и сырья будет Росалкогольтабакконтроль. Так хотят 
переименовать Росалкогольрегулирование. 

Чтобы производить табачную и никотинсодержащую продукцию, хранить и поставлять ее, с 1 марта 
2024 года нужна лицензия. То же касается ввода в оборот и вывода из него этих товаров при их 
импорте и экспорте, а также еще 4 видов деятельности. Среди них розничной продажи нет. 

Производителей продукции и (или) сырья с 1 июля 2025 года обяжут владеть основным 
технологическим оборудованием на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного 
управления. Виды устройств перечислит правительство. 

Документ: Федеральный закон от 13.06.2023 N 203-ФЗ 

 

 

 

7. Маркировка и розничная продажа вина: новые требования вступят в силу 1 марта 2024 года 

Сведения о сорте винограда, наименовании производителя и виде винодельческой 
продукции обяжут указывать на этикетке или контрэтикетке контрастным легкочитаемым шрифтом 
размером (кеглем) не менее 8 пунктов. Сейчас такого правила нет. 

Напомним, нельзя продавать в розницу продукцию, этикетка или контрэтикетка которой не 
отвечает требованиям Закона о виноградарстве и виноделии. За нарушение запрета должностным 
лицам грозит штраф от 20 тыс. до 40 тыс. руб., а компаниям — от 100 тыс. до 300 тыс. руб. Наряду с 
этим возможна и конфискация товара. 
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Документ: Федеральный закон от 13.06.2023 N 246-ФЗ 

 

 

 

8. Закон о возврате денег за путевки мобилизованным и ряду иных лиц вступил в силу 

Мобилизованный может не позже 3 лет со дня заключения договора о реализации турпродукта 
потребовать расторжения этого соглашения и возврата денег. Туроператор обязан их вернуть. 
Правило вступило в силу 13 июня 2023 года. 

Возможность предоставили также: 

• тем, кто поступил на военную службу по контракту не ранее 24 февраля 2022 года; 

• тем, кто с этой даты заключил контракт о добровольном содействии Вооруженным силам РФ; 

• членам семей данных граждан или мобилизованных. 

Туроператор, который сформировал продукт, должен возвратить сумму за счет своих средств. Если 
их не хватает, по решению правительства задействуют фонд персональной ответственности 
туроператора. 

Вернуть деньги нужно не позже 10 дней с даты подачи туроператору и (или) турагенту требования с 
подтверждающими документами, которые определит правительство. 

Новшества распространили на отношения из договоров, которые заключили с 1 сентября 2021 года. 

Есть и другие изменения. 

Ранее Ростуризм опубликовал рекомендации, по которым частичная мобилизация — существенное 
изменение обстоятельств, хотя закон этого прямо не предусматривал. Таким образом, 
мобилизованный и ранее мог потребовать, например, расторгнуть договор. Однако особых правил 
предъявления и удовлетворения требования, которые бы учитывали специфику ситуации и 
защищали интересы ряда других граждан, не было. 

Документ: Федеральный закон от 13.06.2023 N 252-ФЗ 

 

 

 

9. Запрет начислять пени по коммунальным услугам и капремонту теперь помогает большему 
числу граждан 

С 13 июня 2023 года от начисления пеней в случае, если за жилое помещение и коммунальные 
услуги заплатили не в срок и (или) неполностью, освобождены: 

• все мобилизованные — на время их военной службы; 

• те, кто проходит эту службу в Вооруженных силах РФ по контракту и задействован в 
специальной военной операции, — на период участия в ней; 

• те, кто заключил контракт о добровольном содействии Вооруженным силам РФ во время 
мобилизации, — на срок контракта; 

• члены семей этих и ряда иных граждан — на период для них. 

Правило охватывает также пени по взносу на капремонт и касается еще некоторых лиц. Порядок 
освобождения от начисления пеней определяет высшее должностное лицо субъекта РФ. 

Меру поддержки можно применить только к одному помещению по выбору ее получателя. 

Ранее послабление действовало лишь для тех, кто заключил контракт о прохождении военной 
службы из-за мобилизации, и членов их семей. Однако нормы о выборе только одного жилья не 
было. 
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Вступили в силу и другие положения. Например, запретили ограничивать и (или) приостанавливать 
коммунальные услуги для помещения, которое выбрали получатели меры поддержки. 

Новшества распространили на отношения, которые возникли с 24 февраля 2022 года. 

Документ: Федеральный закон от 13.06.2023 N 229-ФЗ 

 

 

 

10. За нарушение ряда правил содержания животных с 24 июня 2023 года начнут наказывать по 
КоАП РФ 

Должностные лица, которые не соблюдают общие требования к содержанию животных, заплатят от 
5 тыс. до 15 тыс. руб. Штраф для компаний — от 15 тыс. до 30 тыс. руб. Вместо денежной санкции 
возможно предупреждение. Состав не касается домашних питомцев и не охватывает ряд нарушений. 

За неправильное обращение с животными, из-за которого причинен вред имуществу либо жизни или 
здоровью граждан, должностное лицо оштрафуют на сумму от 50 тыс. до 100 тыс. руб. Компания 
заплатит от 100 тыс. до 200 тыс. руб. Это наказание грозит, если нет признаков преступления. 
Владельца животного не привлекут к ответственности в таких случаях: 

• виновен тот, кто надзирал или должен был по поручению владельца следить за животным; 

• оно выбыло из владения из-за незаконных действий других лиц. 

Тем, кто не соблюдает требования к использованию животных в культурно-зрелищных целях и к их 
содержанию, грозит отдельное наказание. Штраф для должностных лиц — от 10 тыс. до 30 тыс. руб., 
а для компаний — от 50 тыс. до 100 тыс. руб. 

Сейчас таких составов нарушений в КоАП РФ нет. 

24 июня 2023 года вступят в силу и другие новшества. 

Документ: Федеральный закон от 13.06.2023 N 230-ФЗ 
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